6 Kreisel

6.1 Beispiel K01

In einer Gabel, die mit der konstanten Winkelgeschwindigkeit €2 rotiert, ist ein Rotor gelagert, der sich seinerseits mit der konstanten Winkelge-
schwindigkeit w, relativ zur Gabel dreht. Der Rotor besitzt die Haupttrégheitsmomente: I, = I, = I, = I und das Gewicht G. Fiir die Gabel sind

die Abmessungen [y,l, und [ gegeben.
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Errechnen Sie im gabelfesten zyz—System =0 i =2 1
(a) den Drehimpuls des Rotors beziiglich S. = S)'g.'l X (IW{{ &+ :[ D"g\)
(b) die Auflagerkrifte in C' und D. e
(c) die Auﬂagerkl;iiue in A und B zufolge des Rotors. \::5 - I D_USR g:)' (‘3}
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